

ГОРЬКОВСКАЯ ПРАВДА

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Совета депутатов трудящихся
№ 35 (7593) Суббота, 19 февраля 1944 года Цена 20 коп.

ЗАВЕРШИТЬ ЗАСЫПКУ СЕМЯН В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

С каждым днем приближается время весенней работы. Еще меньше раз можно проверить готовность к севу, зная слабые места и вовремя ликвидировать все недостатки.

Особую заботу сейчас нужно уделять подготовке семян, засыпке их. Пусть все будет подготовлено к весне — люди, машины, трактора, удобрения, — если не будет семян, не будет и урожая.

Между тем некоторые районы области недопустили ослабить заботу о семенах. Салганский, Залесный, Кувшинский, Красно-Октябрьский районы план засыпки семян зернофуражных культур выполнили больше чем наполовину. Поникский, Б.-Болдинский, Б.-Марсесский, Луконовский, Нарукский, Владский и Пшугинский районы имеют в наличии лишь 40-75 процентов семян зернофуражных культур. В остальных районах мало трезорит руководители этих районов. За время фронтного месячника в Пшугинском, Залесном, Красно-Бавковском, Завезуажном, Луконовском, Владском, Поникском и Красно-Октябрьском районах, впрочем не прибавилось в колхозных фондах. Сравнивается, что же делали руководители этих районов в течение фронтного месячника?

Волосовское село стало учебной базой для руководителей Салганского района — секретаря райкома партии тов. Корнеева, председателя райисполкома тов. Хлебникова. За время фронтного месячника в Салганском районе семьяны не только не увеличились, но даже уменьшились: на 10 января было засыпано 81 процент, а на 10 февраля оказалось 58,8 процента, картофеля на 10 января было 60 процентов, а на 10 февраля лишь 44 процента. Салганские руководители составили неплохие планы работы, впрочем, не выполнили. Например, рассчитывали получить от колхозников на пополнение фондов 6200 центнеров зерна, а фактически собрали только 208 центнеров. Далеко не так обстояло дело и в других районах. В колхозах Залесного района жалуются на недостаток семян и в то же время их разбазаривают на приваи и навоз. В колхозе «Заря свободы» не хватает много семян. Но как заставить район? Колхозы вступают в колхозы ежемесячно выплачивая по 7 пудов зерна и 5 мер картофеля. В колхозе имени Кирова семенами выплачивают по 3 пуда хлеба в месяц. Председатель колхоза имени Бердугина Района вступил в фонд для ликвидации колхоза в центре зерна, в то время как имеется недостаток семян на 200 гектаров.

Неудовлетворительно проходил по области засыпка семян картофеля. Ардатовский, Ардатовский, Красно-Октябрьский, Б.-Марсесский районы имеют семена картофеля в размере третьей части к плану, а Тепло-Станский и Нарукский лишь четвертую часть. План посева картофеля должен быть не только выполнен, но и перевыполнен. Для этого каждому колхозу нужно иметь достаточное количество семенного материала, в частности, развернуть заготовку верхушек клубней передовых сортов картофеля.

Личные районы должны обеспечить себя семенами. Там, где не хватает руководителей Шахунского, Завезуажного, Завезуажного и Соновского районов, в которых засыпано меньше половины установленного количества семян, районные комитеты должны поехать в колхозы и проверить работу по плану, а также перебрать на масло хорошие дынные семена.

В ближайшие дни надо закончить засыпку семян всех культур всеми районными и колхозными руководителями. Семена на стороне, организовать межколхозный обмен и взаимопомощь, меньше всего надеясь на получение от государства. Правление колхоза «Журевский» уездных комитетов Ардатовского района, обратившись за помощью к своим колхозам, Колхозники на своем собрании решили выделить колхозу семеновую личную запасов на всю посевную площадь. За несколько дней они собрали в общественной семенной фонд более 200 пудов зерна и 600 пудов картофеля.

Семена — основа урожая. Засыпать их на всю площадь — обязательное условие для каждого района, колхоза в совхозе.

Больше дров транспорту! Уренский, Тоннинский, Ветлужский и Соновский районы задерживают вывозку топлива

Недопустимая медлительность

Зимний день уже, а в лесосеках Обского мехлизингового лесопункта ни на минуту не утихают стук топоров, звуки пил. То и дело по дороге встречаются сани, нагруженные лесом.

В лесопункте равняются соревнования по заготовке дров для железнодорожного транспорта. В первые же дни фронтного месячника поднялась производительность во многих бригадах лесорубов. По практике мехлизинготу должен ежедневно заготавливать 450 кубометров дров, а заготовил 620-800 кубометров.

Образцы самоотверженного труда показывают лесорубы т. Кудришова в Куровском, которые ежедневно заготавливают сверх плана по полторы кубометра. Другую работу на заготовках дров строят Бороздина. Они перевыполнили дневное задание на 2-3 кубометра.

Средняя выработка на заготовке дров составляет 275 кубометра против 25 по плану. Это результат умелого руководства соревнованием. Партийная организация лесопункта (секретарь партбюро тов. Дубровин) развернула массово-политическую работу на лесозаготовках и обеспечивает передачу опыта лучших бригад отсталым.

В колхозе рабочих в колхозном комитете существует такое правило: если кто из лесорубов не выполняет нормы, к нему посылают ставленника, который учит отсталого работника пользоваться лучшей пилкой в области выделки дров.

Несмотря на производственный подъем среди лесорубов, мехлизинготу отстает с вывозкой дров. План вывозки дров срывается. Работники пункта ежедневно недозано транспорту 400 кубометров дров.

Ответственность за нарушение плана вывозки несет не только лесопункт, но и руководители района, которые не принимают должных мер к обеспечению лесопункта тягловой силой. Карповичский сельсовет (председатель тов. Шумский) вместо 28 лошадей высылал только 12. Высокоский сельсовет (председатель тов. Красновский) выслал 12 лошадей вместо 40.

Не проявляют заботы о топливе для транспорта также руководители Тоннинского и Ветлужского районов. Тоннинский район высыл 75 лошадей вместо 40 для лесозаготовки. Только 40. Не лучше выполнил задание и Ветлужский район.

Когда же, наконец, руководители Уренского, Тоннинского и Ветлужского районов примут решительные меры к исправлению положения с вывозкой дров для железнодорожного транспорта?

А. МИХАЙЛОВ.

Соновский район отстает

Еще в январе сельсоветы Соновского района должны были выехать в распоряжение Тенгисского лесорубничьята 45 рабочих и 45 возков с лошадьми. Исполком райкома партии председателем сельсовета с вятинским районом выехать в районную организацию в руководители колхозов, которые не боится за себя, а не за колхозы. В колхозах Салганского района жалуются на недостаток семян и в то же время их разбазаривают на приваи и навоз. В колхозе «Заря свободы» не хватает много семян. Но как заставить район? Колхозы вступают в колхозы ежемесячно выплачивая по 7 пудов зерна и 5 мер картофеля. В колхозе имени Кирова семенами выплачивают по 3 пуда хлеба в месяц. Председатель колхоза имени Бердугина Района вступил в фонд для ликвидации колхоза в центре зерна, в то время как имеется недостаток семян на 200 гектаров.

Десятки кубометров сверх задания

Фронтная бригада Софья Мухоморова раньше выполняла полторы нормы в смену, теперь выполняет норму на 180-200 процентов.

Четко работает бригада молодых колхозников Вачского района, которую руководит комсомолец Михаил Шегин. Эта бригада заготовила десятков кубометров леса сверх задания.

Значительно возросла производительность труда на Ливанцевском лесопункте. Из 130 человек 125 выполняют и перевыполняют нормы.

Обязательства тоншаевских колхозников

ТОНШАЕВО. (По телефону от соб. корр.) В первый день фронтного месячника производительность труда рабочих Тоншаевского лесопункта на заготовке дров для транспорта значительно возросла. Многие бригады не только выполняли дневное задание, 15 февраля было вывезено 400 кубометров дров, которые следовало заготовить заготовили 440.

Лесоруб тов. Афанасий Стародубов из колхоза «Войска Ремента» в этот день работал за двоих и заготовил пять кубометров дров. Полторы нормы вывозили колхозники Красновской сельхозобластной артели тов. Лазина Поплавкина.

На вывозе леса отстали колхозники Кирова, выполнявший дневное задание на 150 проц. Хорошо работает на вывозе дров колхозник артели «Память Ленина» тов. Илья Смирнов. Сегодня задале в 360 метров от леса вывезена и вывезет дрова сверх плана.

Повысилась темпы вывозки и у других возчиков. Олядка графья вывезли вместо 600 вывезло только 474 кубометра.

На станции Тоншаево состоялось совещание лесозаготовителей, возчиков, руководителей колхозов и сельхозобластной организации. Обращение мануальному вывозке колхозники Красновской сельхозобластной артели тов. Лазина Поплавкина.

На вывозе леса отстали колхозники Красные Знамена «Лучшим лесорубом» и «Лучшей районной колхознице».

Решением агроуправления выделены денежные премии лесорубам, возчикам, грузчикам, мастерам и руководителям. Знания и денежные премии будут присуждаться ежемесячно.

Заготовить дрова для г. Горького!

Бюро Горьковского горкома ВКП(б) и исполком горсовета приняли решение о развертывании соревнования между лесозаготовками, совхозами и районами гор. Горького по заготовке, вывозке и поставке дров горюду. Для выполнения задания по заготовке, вывозке и вывозе дров транспорту районы города учреждены переходные комиссии.



Нам земляк — Герой Советского Союза ефрейтор Иван Ковалчук. Фото ТАСС.

Навстречу XXVI годовщине Красной Армии

В честь славных воинов Украинского фронта

Пункт Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина генералу армии Ковалева и сообщению Свиндифордова «Ликвидация оккупированных районов Копурн-Шеневской немечко-фашистских войск вызвали в коллективе завода имени Сталина новый производственный подъем.

Фронтная бригада левуштановцев в цехе, которым руководит тов. Щербаков, узнав о призыве товарища Сталина, встала на стражу победы в честь славных воинов Украинского фронта и в ночь на 18 февраля выполнила три нормы в смену. Руководитель этой бригады токар, тов. Соскова выработала 5 норм в смену.

Вчера в первой смене токар тов. Панкова и фрезеровщик тов. Корнилов за половину рабочего дня выполнили по три нормы.

Вместо двух месяцев — за 10 дней

Отказываясь от заготовки модели, требовалась два месяца. Теперь фронтные бригады выполняют эту работу и делают ее за 10 дней.

Пример самоотверженного труда показывает токар ардатовского завода тов. Смирнов. Работая на расточке шпика ардатовского токарного станка, он выполнил семь норм качества.

Шесть норм в день дал фрезеровщик тов. Воронов.

С. ГЛАУБЕРМАН.

Благодарность Наркома

Фронтная бригада делала результаты вполне удовлетворительные результаты. За успешное освоение производства фрез «Книженер» Нарком станкостроения объявил благодарность и премировал конструкторов тов. Кузнецова, Солдатова и Лозова, а также начальника цеха тов. Кожанкина.

Для применения технологии в рабочих, принимавших участие в изготовлении фрез, Нарком выделил в распоряжение директора завода 10 тысяч рублей.

К. ГАВРИЛОВ.

Соревнование энергетиков

Энергетики Павловского завода имени Сталина в 1943 г. сэкономили 21 процент электроэнергии и общего потребления и 14 процент электроэнергии.

По инициативе энергетиков автозавода имени Молотова энергетика завода имени Сталина выполняли в соревновании в честь 26-й годовщины Красной Армии и взяли на себя ряд дополнительных обязательств.

Они решили снизить расход электроэнергии по отношению к электростанции на десять процентов, повысить производительность труда на ремонтных работах не менее чем на 20 процентов четвертого квартала прошлого года и срочно выполнить квартальный план ремонта электрооборудования.

Однако объединенная фронтными бригадами инициатива привлекла к работе и рабочих, принимавших участие в изготовлении фрез. Нарком выделил в распоряжение директора завода 10 тысяч рублей.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Как официально сообщают английские и американские источники, с 5-8 января отразили ожесточенные атаки противника против позиций союзников у Анцио. На главном фронте 5-8 января.

Гитлеровские рабовладельцы готовят мобилизацию одного миллиона итальянских рабочих

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). По сообщениям итальянских антифашистских печати гитлеровцы приняли решение о наборе в кратчайший срок в Северную Италию одного миллиона рабочих для отправки их на принудительные работы в Германию. Итало-фашистские пособники Гитлера австрийские содействуют в этом немечко-рабовладельцам. Итальянские фашистские газеты помещают статьи, в которых расхваляют жизнь в Германии.

Однако объединенная фронтными бригадами инициатива привлекла к работе и рабочих, принимавших участие в изготовлении фрез. Нарком выделил в распоряжение директора завода 10 тысяч рублей.

Ученые захватчики грабят оккупированные советские районы

СТАВРОПОЛЬ, 18 февраля. (ТАСС). Румынские власти в оккупированных советских районах специально вывозят в Румынию различные товары, сырье и оборудование. Румынская газета «Темп» сообщает, что румынские власти приняли меры к мобилизации оккупированных советских районов специально вывозят в Румынию различные товары, сырье и оборудование. Румынская газета «Темп» сообщает, что румынские власти приняли меры к мобилизации оккупированных советских районов специально вывозят в Румынию различные товары, сырье и оборудование.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 ФЕВРАЛЯ

В течение 18 февраля юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска с боями продвинулись вперед и захватили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее НОВОГОРА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районом центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией ШИМСК, а также захватили населенные пункты НИЖНИЙ ПРИХОД, ПАШКА, СТАРЫЙ ШИМСК.

Южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска, перейдя в наступление, с боями овладели городом и железнодорожным узлом СТАРАЯ РУССА, а также захватили 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты ПАРФЕВКА, БОЛЬШАЯ КОЗАНКА, ЧИРИКОВА, ПЕННА, НАГАТИКОВО, ОЖЕДОВО, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЛОСЫНИНА, СОКОЛОВО, БАБИКОВА, СВЯТОГОЩА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДА наши войска полностью уничтожили отдельные разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окруженных немецких войска в окрестках и роще южнее ШАНДЕРОВА.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная поддержка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем авиации артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районом центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией ШИМСК, а также захватили населенные пункты НИЖНИЙ ПРИХОД, ПАШКА, СТАРЫЙ ШИМСК.

Южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска, перейдя в наступление, с боями овладели городом и железнодорожным узлом СТАРАЯ РУССА, а также захватили 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты ПАРФЕВКА, БОЛЬШАЯ КОЗАНКА, ЧИРИКОВА, ПЕННА, НАГАТИКОВО, ОЖЕДОВО, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЛОСЫНИНА, СОКОЛОВО, БАБИКОВА, СВЯТОГОЩА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДА наши войска полностью уничтожили отдельные разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окруженных немецких войска в окрестках и роще южнее ШАНДЕРОВА.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная поддержка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем авиации артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Противники сбиты и убиты 12 самолетов противника. Противники сбиты и убиты 12 самолетов противника.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем авиации артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районом центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией ШИМСК, а также захватили населенные пункты НИЖНИЙ ПРИХОД, ПАШКА, СТАРЫЙ ШИМСК.

Южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска, перейдя в наступление, с боями овладели городом и железнодорожным узлом СТАРАЯ РУССА, а также захватили 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты ПАРФЕВКА, БОЛЬШАЯ КОЗАНКА, ЧИРИКОВА, ПЕННА, НАГАТИКОВО, ОЖЕДОВО, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЛОСЫНИНА, СОКОЛОВО, БАБИКОВА, СВЯТОГОЩА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДА наши войска полностью уничтожили отдельные разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окруженных немецких войска в окрестках и роще южнее ШАНДЕРОВА.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная поддержка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем авиации артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районом центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией ШИМСК, а также захватили населенные пункты НИЖНИЙ ПРИХОД, ПАШКА, СТАРЫЙ ШИМСК.

Южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска, перейдя в наступление, с боями овладели городом и железнодорожным узлом СТАРАЯ РУССА, а также захватили 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты ПАРФЕВКА, БОЛЬШАЯ КОЗАНКА, ЧИРИКОВА, ПЕННА, НАГАТИКОВО, ОЖЕДОВО, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЛОСЫНИНА, СОКОЛОВО, БАБИКОВА, СВЯТОГОЩА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДА наши войска полностью уничтожили отдельные разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окруженных немецких войска в окрестках и роще южнее ШАНДЕРОВА.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная поддержка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем авиации артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районом центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией ШИМСК, а также захватили населенные пункты НИЖНИЙ ПРИХОД, ПАШКА, СТАРЫЙ ШИМСК.

Южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска, перейдя в наступление, с боями овладели городом и железнодорожным узлом СТАРАЯ РУССА, а также захватили 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты ПАРФЕВКА, БОЛЬШАЯ КОЗАНКА, ЧИРИКОВА, ПЕННА, НАГАТИКОВО, ОЖЕДОВО, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЛОСЫНИНА, СОКОЛОВО, БАБИКОВА, СВЯТОГОЩА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДА наши войска полностью уничтожили отдельные разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окруженных немецких войска в окрестках и роще южнее ШАНДЕРОВА.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная поддержка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем авиации артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Суворова I степени генерала Дуйта Д. Эйзенхауэра

За выдающиеся боевые заслуги в управлении войсками и в проведении широкого плана десантных и боевых операций в Северной Африке и Италии против вооруженных сил в Советских Штатах Америки — гитлеровской Германии награждать орденом Суворова I степени генерала Дуйта Д. Эйзенхауэра, бывшего главнокомандующего вооруженными силами союзников в Средиземноморском театре военных операций.

Президенту Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 18 февраля 1944 года.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Как официально сообщают английские и американские источники, с 5-8 января отразили ожесточенные атаки противника против позиций союзников у Анцио. На главном фронте 5-8 января.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 18 февраля. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, в результате трехдневных боев между частями народно-освободительной армии и войсками оккупантов последние удалось занять город Босанско Грахово. На этом участке фронта против частей народно-освободительной армии советскими войсками потерян район Микаловичей.

Успех военного зима в США

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс в США закончился военный зима, достигнутого на сумму 14 млрд. 200 млн. долларов.

Население Германии снабжается несдобным хлебом

ВЫХОДИТЕЛЬ в Эссене гитлеровская газета «Националь» опубликовала статью профессора института по переработке зерна Пельдешке, которая гласит, что в последние месяцы в Германии наблюдается нехватка хлеба. Пельдешке утверждает, что из-за низкого качества хлеба широко распространены различные заболевания. Пельдешке утверждает, что из-за низкого качества хлеба широко распространены различные заболевания.

